

大卫与耶和华的产业【撒下21章】

引言

撒母耳记下第二十一至二十四章，可以被看作是撒母耳记下的附录。

撒下第三部分的主旨【撒下10章-20章】
第三部分主要是记载大卫的软弱与失败，也就是大卫在上帝的管教中如何仰望上帝、依靠上帝，蒙上帝保守，再次回到耶路撒冷，重新执掌王权，统管以色列全家；到第二十章，就相当于结束了这一个记载。

撒下第四部分的主旨【撒下21章-24章】
事件时间——贯穿大卫作王后的整个历史阶段，并不是发生在列王记前。
主旨——我们从这四章圣经中，并不会特别去研究它是属于哪个历史阶段的事，而是要看在这四章圣经中，大卫是如何仰望上帝、依靠上帝、赞美上帝的。所以，我们要透过这四章圣经来看，在大卫的一生中，他是如何尽心、尽性、尽意、尽力地爱神，以及信靠神与神同行的生活。

饥荒原因

扫罗背约——上帝因扫罗杀戮基遍人背了约书亚与基遍人所立的约，而管教以色列人，使以色列人三年遭遇饥荒。大卫求问耶和華，耶和華神将三年饥荒的原因告诉了大卫。

背约有罪——约书亚与基遍人所立的约【书9：15】

耶和華的约民应有的最基本的生命表现——与人立约，就当守约。

神使守约的神——神起誓与我们立约，是上帝许愿，祂若不借着祂儿子的死救赎祂所拣选的百姓，可以说祂就不是公义的上帝。也就是说，上帝向我们许的愿必还，上帝向我们起的誓必守，上帝与我们立的约必然遵行。因此，我们作为上帝的儿女，才会有永远的保障。

神的选民应当与神的性情有份，与人立约就当守约。

必受刑罚——以西结书论到背约的人说：“他轻看誓言，背弃盟约，已经投降，却又作这一切的事，他必不能逃脱。所以主耶和華如此说：我指着我的永生起誓，他既轻看指着我所起的誓，背弃指我所立的约，我必要使这罪归在他的头上。”

扫罗的错误乃是向以色列人所发的热心并不是出于真知识。——正如保罗论到犹太人时所说的：“我可以证明他们向神有热心，但不是按着真知识。”（罗10：2）扫罗就是这样的人，看上去他杀死基遍人是为以色列人和犹太家发热心，但他所作的这事，既然不合乎神的律法，自然就不合乎神的旨意，所以说，他这热心并不是按着真知识。

请求饶恕

基遍人请求交出扫罗的七个后裔。

基遍之愿——大卫答应基遍人请求的原因——扫罗以及他的家族（七个儿子）都参与了他背约的罪行。

一个难题——当大卫王要把扫罗的儿子交给基遍人的时候，有一个难题，就是约拿单的儿子米非波设要不要一同交出去呢？

埋葬骸骨——大卫遵守与约拿单的约，并不交出约拿单的儿子米非波设。

查考【申24：16】【结18：19-20】
基遍人既然如此要求，大卫也答应他们，说明他们的要求绝非是不合理的要求，所以大卫才会答应他们。因此，可以确定，扫罗的七个儿子被处死，并不是替父受死，乃是因着他们自己的罪；这事实证明，在扫罗犯这罪的同时，他的七个儿子也参与了这极大的恶行。

神的产业 (1-14)

神的警告——为什么神一定要追究扫罗杀死基遍人的这罪呢？——因为他们杀死基遍人乃是犯了背约的罪。基遍人虽是外邦人，但借着与约书亚立约，就成了以色列人中的一分子；在以色列人中，应当看他们如同自己的弟兄。可是，扫罗却看他们如同仇敌，将他们杀死，甚至差点将基遍人灭族。所以这罪实在是极其残忍、邪恶，大大得罪耶和華。并且扫罗这罪也是代表着全以色列人所犯的罪，因此，当基遍人要求只杀死扫罗的七个儿子的时候，他们既是因自己的罪而死，同时也是替以色列人而死。

神以扫罗家背约的罪警告以色列人背约的罪——扫罗家因背约，而被挂在木头上，成为被咒诅的。【加4：13】【申21：23】

神对以色列人的教导和警告——七人的尸首在山上悬挂几个月，也是在不断地教导以色列人，凡背约的罪都应当这样被咒诅。这是对以色列人极大的警告与提醒。正如先知所说：“但你们的罪孽使你们与神隔绝，你们的罪恶使他掩面不听你们。”（赛59：2）为什么以色列人的祷告受阻？为什么他们中间有饥荒？就是因为以色列人背约的罪。

蒙神垂怜

“我若心里注重罪孽，主必不听。”（诗66：18）——之前，为什么上帝不听他们的祷告呢？诗篇上说：“我若心里注重罪孽，主必不听。”（诗66：18）同样，以色列民因着基遍人的罪，就证明他们心里注重罪孽，所以主也不听他们的祷告；但当这罪得到解决之后，主才垂听国民的祈求。

属灵的教训——借着这件事情，也是教导历代所有神国的子民，使我们明白这样一个道理，即我们心里若注重罪孽，主必不听。因此，当我们来到主面前的时候，首先要向主认罪。正如使徒约翰所说：“我们若认自己的罪，神是信实的，是公义的，必要赦免我们的罪，洗净我们一切的不义。”（约一1：9）不过，一定要清楚，向神认罪并不是我们罪得赦免的条件。因为我们向神认罪的祷告也是靠着主耶稣基督的名祈求；若不是有这样一位中保，有这样一位替我们受死的主耶稣基督担当了我们的罪，替我们受了咒诅，我们就没有办法来到上帝面前向他认罪。

查考【加3：13】【林后5：21】【约一3：21-22】

羔羊必胜 (15-22)

大卫预表基督——跟随大卫的人称大卫为以色列的灯，因为大卫的确是预表基督，而主耶稣基督就是那真光，正如约翰福音所说的：“那光是真光，照亮一切生在世上的人。”（约1：9）所以，大卫是以色列人的灯，就是预表主耶稣基督，才是所有以信为本的——亚伯拉罕之属灵后裔的真正的光、真正的灯。在列王纪上记载说：“耶和華却因他仆人大卫的缘故，仍不肯灭绝犹大，照他所应许大卫的话，永远赐灯光与他的子孙。”（王下8：19）神不仅仅是保守大卫，也因着神与大卫所立的约，使大卫以及他的子孙这一盏灯常亮，永远蒙神保守，代代相传，直到主耶稣基督那真光来到，坐在大卫的宝座上，照亮所有属灵的以色列人，直到永永远远。

大卫与跟随他的人大大战胜非利士人预表耶稣基督必然的得胜——从大卫和他的仆人杀死这四个非利士人的巨人，就影射出基督以及跟随基督的人最终也必然得胜。正如启示录所说的：“他们与羔羊争战，羔羊必胜过他们，因为羔羊是万主之主，万王之王。同着羔羊的，就是蒙召、被选、有忠心的，也必得胜。”（启17：14）这也是我们在撒母耳记下第二十一章，透过上帝的话所建立的信心。愿上帝将这得胜的信心赐给我们每一个属于祂的儿女，因为我们在基督里的人都是属灵的以色列人，都是耶和華的产业。

思考问题

- 【撒下21章-24章】我们学习这四章圣经的重点是什么？
- 从扫罗背约，上帝对以色列人和扫罗家的管教和惩罚，我们可以得到怎样的属灵教训？
- 从上帝不听以色列人的祷告到上帝开始垂听以色列人的祷告，我们可以得到怎样的属灵教训？
- 本章圣经中大卫是如何预表基督的？我们从中可以得到怎样的属灵安慰？